

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Sábado 12 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal

SEGUNDA HOJA II
EDICION ** NUMERO 13.440

En el Ebro, nuestras tropas han hecho prisioneras guarniciones enemigas enteras

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 11 de Noviembre de 1938

En el sector del Ebro, nuestras fuerzas, a pesar del mal tiempo, han continuado victoriosamente su avance, apoderándose del fuerte núcleo de resistencia que el enemigo había organizado en el nudo de comunicaciones de Venta de Camposines, en el que han sido envueltas varias de las posiciones que lo constituían y cogidas prisioneras sus guarniciones.

En nuestro avance se ha cruzado por el kilómetro uno de la carretera de Camposines a Facarella y ocupado varias alturas al Norte de ésta. Asimismo, al Este de la carretera de Camposines a Ascó, se conquistaron la Ermita de San Bartolomé y alturas que dominan dicha carretera, hasta el kilómetro cinco, desde cuyo punto, hasta el kilómetro ocho, ha quedado dicha vía de comunicaciones en nuestro poder.

La derrota sufrida por el enemigo ha sido importante, pues se le han cogido gran cantidad de muertos, más de 900 prisioneros y numeroso material, entre el que se cuentan 10 ametralladoras, 6 fusiles ametralladores y dos depósitos de municiones.

En el sector de Levante, el enemigo ha insistido en sus ataques, habiendo sufrido en todos ellos gran quebranto y siendo rechazado y perseguido dejando delante de nuestras posiciones más de 500 muertos y 117 prisioneros.

Se le inutilizó un carro ruso.

En el sector del Segre, el enemigo ha atacado nuevamente la cabeza de puente de Serós y posiciones inmediatas, siendo enérgicamente rechazado y haciéndosele 200 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy, por nuestras baterías antiáreas, han sido alcanzados y probablemente derribados dos aviones «Curtis»; y por fuego de fusil, ha sido abatido otro avión enemigo de caza. Se han bombardeado muy eficazmente los muelles del puerto de Valencia, produciendo destrozos en el material de guerra en ellos acumulado.

Salamanca 11 de noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Han quedado en nuestro poder importantes vías de comunicaciones y varias posiciones, haciendo a los rojos 900 prisioneros y numerísimos muertos, cogiéndoles además enorme cantidad de armamento, material y municiones. En Levante y el Segre se causaron al enemigo 500 muertos y 317 prisioneros. Fueron abatidos tres aviones rojos y se bombardeó el puerto de Valencia.

Crónica de Guerra

Para los rojos no hay más esperanzas de salvación que la que el general Franco ofrece generoso y justiciero

Nada menos de 80.000 hombres le ha costado a los marxistas la aventura del Ebro

Tal ha sido la progresión victoriosa de estos días, incluyendo la de hoy, en todos los frentes, que el cronista se puede permitir sentar esta afirmación categórica: virtualmente la gran batalla del Ebro ha quedado concluida, con un éxito decidido para nuestras armas. Desmenecemos la aseveración para que nadie la juzgue caprichosa.

Con lo que hoy han conquistado las columnas en la que fue bolsa y hoy no es ni bolsín ni bolsillo siquiera del Ebro, han quedado en poder nuestro los últimos observatorios y todos los caminos que conducen por la carretera de Facarella a Flix; pues, incluso, la de Ascó la cortó el avance de nuestros soldados. La resistencia que aún ofrecen en este sector sólo tiene una finalidad bien comprensible: la de permitir que las unidades de milicianos rojos que quedan aún en la que fue bolsa, puedan retirarse por otro lado del Ebro, lo que han de hacer lentamente, porque ya no les queda utilizable más que un solo puente, el de Flix, y por él han de pasar hombres y pertrechos apretadamente, porque a cada minuto que pasa acortamos más la distancia. Aún suponiendo que hoy mismo, por cualquier circunstancia extraordinaria, nos quedásemos en donde estamos, el triunfo sería el mismo, porque, por muy tontos que sean los rojos, no se quedarían en el terreno que aún pisan,

ni por todo el oro del mundo, por estar a nuestra merced, descubiertas por entero, esas posiciones y observatorios, de cuya importancia dije no hace muchos días nada menos que la guerra moderna se hace hoy pensando solo en su conquista; porque el que tiene los observatorios es el dueño de la situación.

En fin, ya que dijeron y creyeron que habían hecho una hazaña, bueno será que no apuntemos el tanto de haberles dejado una vez más en ridículo echando les de donde nunca debieron estar, si hubieran estado en posesión del más insignificante sentido estratégico. Dije que para retrasar nuestro triunfo, una vez más apelaron al procedimiento de lanzarse a furiosos ataques por otros sectores, con el propósito de paralizar o, al menos, descongestionar el sector del Ebro, parando nuestro avance. A tal fin, por Levante, en el sector de Nules, y por el Segre, sector de Serós, al unísono perpetraron grandes ataques pensando en que nuestras líneas no podrían resistir la acometida y tendríamos que pasar unidades del Ebro para reforzar las líneas de resistencia en el Segre y en Levante. Su sorpresa ha debido de ser inaudita al ver como, sin detener nuestro empuje por el Ebro, en el Segre y en Nules nuestras columnas, reclamante, y sin movilizar nuevas reservas, resol-

vieron, por completo, la situación y les contraatacaban; y le hacía más de 3.000 prisioneros en el Segre y mil prisioneros en Levante y que en una y otra parte tenían que batirse en retirada y con la misma angustiosa precipitación con que se retiraban de la que fue bolsa del Ebro. Algunas veces pensamos que nuestros enemigos, estén aconsejados y dirigidos por algún gran amigo nuestro. Para redondear el triunfo del Ebro, ninguna cosa le iba mejor para completar el aniquilamiento de los rojos que otras tantas palizas en la cifra, no será inferior a ochenta mil el número de bajas que en la batalla del Ebro les hemos causado. Para la intención de romper las líneas del Segre, metieron los rojos las dos únicas divisiones que tenían de refresco y de ellas más de 7.000 hombres están fuera de combate.

¿Pueban...? Podemos ofrecer infinitas, pero hay dos, claras y evidentes. En el Segre los prisioneros, en su inmensa mayoría, son milicianos pasados, de edad no inferior a cuarenta años, ¡Valientes soldados, pueden ser estas pobres gentes...! Padres, y aún abuelos de familia. Así se explica la facilidad con que les echamos la mano y la alegría que sienten al ver se en nuestro poder, y es que han agotado a la gente civil en un bárbaro afán de llevar a la juventud nuevamente al matadero. Otra prueba: En el frente del Ebro hoy se han hecho prisioneros a varios

Por «El Tolib Arrumi»

Guardias de Asalto. ¿Saben ustedes lo que esto significa...? Pues se lo voy a explicar. Hasta ahora, los batallones de Guardias de Asalto estaban en la retaguardia roja en las ciudades, y en los caminos, manteniendo el relativo orden que allí cabe mantener. Eran, además, como los extranjeros, los encargados de formar las segundas líneas a quienes se encomienda la misión de fusilar por la espalda a los pobres milicianos que no se lanzan al ataque y fusilar también a los que pierden alguna posición.

En fin, al frente, a primera línea los han llevado ya, lo que evidencia que echan mano de todo, incluso del instrumento de terror que utilizaba el llamado Gobierno rojo para evitar que un día, harían sufrir, los desgraciados, los jaguardistas se alcen en santa ira y acaben con los farsantes, con los criminales que, por obedecer la consigna roja, están desangrando a España, sacrificando a unos en los frentes y a otros en las ciudades donde mueren de hambre y de miseria, sin esperanza de que su martirio acabe. ¿Esto se lo se conseguirá con el triunfo rotundo de Franco. ¿Hasta cuando podrá durar esta tragedia? ¿Hasta cuando va a durar la mansedumbre de estos desdichados...? Franco es generoso, aunque justiciero. Por muy severa que su justicia sea, nunca podrá alcanzar el grado de derramamiento de sangre que se registra en cualquiera de esas batallas absurdas, que les hacen dejar a los pobres milicia

(Sigue en tercera plana)

El hambre y la miseria de la Zona roja sirve de pretexto al Comité de Barcelona para solicitar nuevos créditos

UNA NOTA DEL GOBIERNO DE LA ESPAÑA NACIONAL

BURGOS.—Ayer tarde el Ministerio del Interior, señor Serra no Snier, entregó a los representantes de la prensa copia de la nota anunciada anteaayer, después de la reunión del Consejo de Ministros. La nota del Gobierno nacional dice:

«La situación desesperada de hambre y de miseria que atraviesa la zona roja ha llegado a tal extremo, que sus dirigentes se han visto forzados a hacer un llamado internacional en torno a ella, implorando, como una limosna, la dádiva de un empréstito exterior de socorro.»

«Ante el anuncio de este hecho, la España nacional, una vez más declara que considerará nulo y sin ningún valor, cualquier género de operaciones dispuestas por el pseudo Gobierno de Barcelona, que intente hacer pretexto de saciar el hambre que experimenta el pueblo a quien oprimen.»

«El auxilio de víveres o de cualquier otros alimentos a la zona roja, sería igual que la ayuda que se presta a una plaza bloqueada o sitiada.»

«Quiénes concurren a este empréstito, proporcionando su dine-ro al comité rojo, sobre ser encubridores de sus crímenes contri-

buirían a prolongar, sin ningún beneficio final, la agoría de un pueblo que sueña verse libre de sus opresores, que cumplen los designios de Moscú. Lejos de facilitar el término de la guerra, la prolongarían siendo responsables de los sacrificios, miserias y dolores que en aquella zona se padecerían hasta el fin.»

«Pero además sería un mal negocio, un pésimo negocio para los prestamistas. Ni con todo el oro del Estado, ni con todos los tesoros de la Iglesia, de las entidades públicas y de los particulares; disponiendo arbitrariamente de las riquezas naturales, de sus materias primas y de sus productos manufacturados, de los barcos de su marina y de sus depósitos de municiones nada lograrán, como no sea demostrar su despilfarro, su mala administración y la total incapacidad de sus jefes.»

«¿Qué van a poder, tras las rotundas y continuas victorias del Ejército Nacional?»

«Es su desastrosa administración, la que les hace fingir unas necesidades que ellos mismos han creado con sus robos, saqueos y depredaciones.»

«La falta de alimentos que experimenta la zona roja, no es de-

bida a pobreza natural de la misma. Sus productos de la tierra son exportados al extranjero, invirtiendo el importe de su venta en propaganda y adquisiciones de material de guerra, mientras su masa familiar y desarrapada camina velozmente hacia la ruina fisiológica.»

«Es una indigna maniobra, de falsa y turbia sensiblería, el pretender que se trata de socorro a unos millones de refugiados, fugitivos ante el empuje del Ejército Nacional, siendo así, sépase de una vez, que en la España roja no hay refugiados, sino evacuados forzosos, que ante las

amenazas y las ejecuciones, se ven impedidos a aguardar la llegada de nuestras tropas victoriosas y son llevados a la fuerza, a poblaciones de la misma zona en donde les espera la lenta tortura de la inanición.»

«La prueba mejor de esta afirmación, la ofrecemos abriendo libremente las puertas de nuestra España a esos supuestos refugiados.»

«Quiénes se avengan a cooperar a este empréstito exterior, ya saben, pues, el papel que van a contrar por el gran crimen de prolongar la contienda.»

LA INFAMIA DE «LE TEMPS» LA CALUMNIA OFICIOSA

En el número del día 3 del actual del diario oficioso «Le Temps», se dá publicidad a un comunicado del embajador rojo en París, con cifras absurdas, fantásticamente exageradas, sobre el número de voluntarios italianos que combaten a nuestro lado.

La España Nacional ha dejado visitar su territorio a jefes franceses de la oposición para que se pudieran dar cuenta del número de voluntarios. La cifra de lo que se dice el segundo Bataillon francés debe saber que tal es falsa; en España no hay ni un 3 por 100 de los efectivos totales que calumniosamente se detallan en el periódico oficioso «Le Temps» y sin embargo no se hace el menor comentario respecto a tal falsedad contribuyendo así a la difusión y aceptación por el francés medio que en espíritu está con nuestro movimiento a mantener la incertidumbre sobre el carácter de la lucha que se desarrolla en España.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

D. Demetrio Frutos Carretero

Soldado que fué del Destacamento de Automóviles y Maestro Nacional

Que falleció en Plasencia el día 14 de Noviembre de 1937

A LOS 22 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada madre, doña Martina; (Viuda de D. César Frutos); hermanos, doña Antonina, don Ismael, doña Josefina, don Gaspar y doña Martina; hermanos políticos, don Gerardo Pedrero, doña Isabel Gómez y don Francisco Alonso; tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha le suplican una oración por el alma del finado y les ruegan asistan a la Misa de Cabo de Año que tendrá lugar el día 14 del actual, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lázaro, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Zamora 12 Noviembre de 1938

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

De la Audiencia

Hasta el día primero de diciembre próximo, no hay señalamiento alguno.

Premios "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

Recordamos que el plazo de admisión de artículos para los premios anuales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", instituidos por el Ministerio del Interior, por Decreto de 1.º octubre último, termina el 15 noviembre, a las doce de la noche.

Contabilidad Mecanografía Dibujo Matemáticas

Academia ARIAS
RAMON ALVAREZ 1, 2.º ZAMORA (Plaza Mayor)

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zamora Exámenes extraordinario de ingreso

De conformidad con la Orden de 5 de los corrientes ("Boletín Oficial" del día 9), se anuncia para el mes de diciembre una convocatoria excepcional de ingreso entre los aspirantes que cumplan los diez años dentro del actual.

Dichos aspirantes dirigirán las instancias en papel de 150 y escritas de puño y letra del escolar al señor Director de este Instituto, durante la segunda quincena del presente mes, plazo ineludible que señala el apartado tercero de la citada disposición. En la instancia harán constar la manera clara el Centro oficial o privado en que quieren verificar las pruebas de examen.

Compañarán a la solicitud certificación del Registro Civil, donde se compulse la fecha de nacimiento del interesado, legalizada si el solicitante fuera natural de otra provincia que la de Zamora.

Los nacidos en territorio no liberado sustituirán esta certificación con declaración jurada de los padres o tutores sobre los datos de nacimiento, comprometiéndose a sustituir esta declaración con la certificación correspondiente tan pronto lo permitan las circunstancias.

Igualmente adjuntarán a la instancia certificación facultativa de no padecer enfermedad contagiosa y ser revacunado.

Los derechos de inscripción son: un pliego de papel de pago al Estado de 5 pesetas, cinco en metálico y un timbre móvil de 0'25.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Zamora 11 de noviembre de 1938.
—Tercer Año Triunfal.

AMA DE CRIA
Se necesita en su casa o en casa de sus padres en Zamora.
Razón en esta Administración.

RIPIOS

El Aguinaldo del combatiente

Ya en movimiento la gente se ha puesto, porque al soldado que se encuentra en las trincheras no le falte el Aguinaldo.

El Alcalde de Zamora en un muy sentido Bando que ha publicado la Prensa y en las calles se ha fijado, con bellas y dulces frases se dirige al vecindario, para que no quede ni uno sin que aporte su regalo, como fervido homenaje al que se encuentra luchando en fechas como las Pascuas de los suyos separado y defendiendo esta Causa en la que todos estamos en la vanguardia y retaguardia, por igual interesados.

Démosle nuestro dinero, nuestros obsequios más caros, que en terminando la guerra al volver a nuestros brazos dirán que fuimos con ellos agradecidos y humanos.

Hay que tener un recuerdo, hay que obsequiar a esos bravos con largueza, pues merecen por su heroico entusiasmo que todo el pueblo se vuelque, que nadie en dar sea parco, roñoso, esta es la palabra, pues está bien demostrado que si por ellos no fuera sin pestañas nos quedamos.

La suscripción va boyante pues apenas se ha iniciado, casi cuatro mil pesetas en horas se han aportado, observándose, que ha habido algunos muy nobles rasgos, dignos de tenerse en cuenta y más de ser imitados.

Que no haya ningún remiso, quien no puede aportar algo para el soldado de España que a su España está salvando?

A. Emego

Servicio de Prensa de Zamora Mañana hablará el Ministro de Organización y Acción Sindical

Se ordena a todos los establecimientos públicos que tengan radio, que mañana, a las once de la misma, retransmitan el acto sindical que se celebrará en Pamplona.

¡Acudid todos a oír al Ministro de Organización y Acción Sindical!

El Enlace de P. Y. P. Sindical, A. Cifuentes.

La Energía

Oficina Técnica Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

Certificado de Penales

es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la

Agencia de Negocios
DE **TOMAS CALVO**
San Torcuato, 63 ZAMORA

Un sensacional encuentro de futbol en el que tomarán parte Machicha y Chicha, del "Celta de Vigo" Festival deportivo a beneficio del Aguinaldo del Soldado

Sabemos que en la Delegación de Frenes y Hospitales se está trabajando incansablemente para la organización del sensacional encuentro de futbol a beneficio de nuestros hermanos que están luchando en las trincheras por la Causa de Dios y de España, con el fin de llevarle la Colación en los días de Navidad.

En dicha Delegación se han recibido varias cartas de algunos jugadores futbolísticos, que se ofrecen para tomar parte en dicho encuentro, entre ellas las de Machicha y Chica, equipiers del Celta de Vigo; Rubio, del Athletic y Jiménez, del Jerez. En el sensacional encuentro que se prepara intervendrán también el incansable Camorra, el gran París y los entusiastas Chumeno, Illán, Parde, Juanito, Naves, etc. etc.

Según nos den noticias de este magnífico acontecimiento deportivo,

las iremos comunicando a nuestros lectores.

A prepararse, pues, para presentar uno de los más grandes acontecimientos deportivos que puedan haberse celebrado en Zamora. Los soldados de España y de Franco se lo merecen todo. Por lo tanto, lo mismo que la Delegación de Frenes y Hospitales y cuantos con ella cooperan no escatiman esfuerzo para dar a Zamora un espectáculo digno de tales hijos que guerrear contra el marxismo, de igual manera todos los zamoranos debemos de prestar nuestro apoyo haciendo acto de presencia en el campo para rendir así además homenaje a los valientes jugadores que por unas horas abandonan la vanguardia para allegar fondos para la colación de sus hermanos.

A. C. R.

El magno acontecimiento teatral de hoy La Compañía del Teatro Nacional de la Falange en el Teatro Principal

Hoy es la fecha señalada para el gran acontecimiento artístico en el Teatro Principal en esta ciudad con la presentación de la Compañía del Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Con razón se ha dicho estos días a través del micrófono de Radio Zamora al hablar de este admirable conjunto, que tan extraordinario éxito ha alcanzado en sus actuaciones de Santiago de Compostela, Segovia y Salamanca.

Si el lector, pues, se tiene por amante del arte, del verdadero arte, no puede faltar al magno acontecimiento teatral de hoy a las siete de la tarde y diez y media de la noche en el Teatro Principal, en cuyo escenario la Compañía del Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons pondrá un selecto y variadísimo programa en el que figuran el chispeante entremés, lleno de vena cómica y humorismo, atribuido al príncipe de los ingenios españoles don Miguel de Cervantes, "Los dos habladores", del que es realizador Luis S. Calzada, debiendo

se los originalísimos figurines a uno de los más firmes valores de nuestro arte moderno, Pepe Romero Escassi; el Auto Sacramental anónimo del siglo XVII "Las bodas de España", cuyos espléndidos figurines son de otro formidable dibujante Pepe Caballero, y por último "Segundo pliego de romances", recopilación de romances y canciones populares, y bailes regionales, con figurines también de Pepe Caballero. Si unimos a todo esto otra de las características de este conjunto artístico, los efectos luminotécnicos cuidadísimos que acreditan la superior categoría del jefe de los Servicios Técnicos del Departamento del Teatro del Servicio Nacional de Propaganda, Rafael M. Romarate, y la extraordinaria labor que realizan todos los elementos de la Compañía, tanto ellas como ellos, tendremos que el todo compone un tan notabilísimo conjunto que no hemos vacilado en calificar de magno acontecimiento teatral el que esta tarde y esta noche tendrá ocasión de presenciar el público zamorano en el Teatro Principal.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Jefatura Provincial

Camaradas movilizados para el segundo grupo de cooperación a la repoblación forestal, en el pueblo de Villaralbo:

Capataz: Vicente Gijón Marín.
Cruz Pedro Horacio Miguel Barajas; Julio San Juan; Bonifacio Fernández Cuadrado; Lino Polo Allende; Federico Cantero Cid; Isidoro Amigo Adánez; Ignacio Maíllo Pérez; Manuel Juan Prieto Roncero; Andrés Rueda Blanco; Manuel Rodríguez Juan; Mariano Ortega Badal; Modesto Alonso Bueno; Cruz Pablo Bievenida M. Barajas; Francisco García de Anta; Eleuterio García Marín; Lázaro Rodríguez Gallego; Gregorio Díez Hernández; Basilio Vega Huertas; Salvador Calabrig Custodio; Jesús Rodríguez Llorent.

Capataz: José Fernández Prieto.
Fermín Calvo Rodríguez; Manuel Vidal Chillón; Faustino Rivera Vázquez; Ignacio Aroca García; Francisco Herrera Cazorla; José Ramos Francia; Hermilio Maíllo García; Pedro Carrión Betruero; Saturnino Berceo Gallego; Gabino Bobo Bobo; Heriberto Hernández González; Bautista Huerta Arenas; Máximo Salvador Gómez; Baldomero García Martínez; Alfredo Alonso Fernández; Benito Jimquetera Paulón; César Santiago Santiago; José Agromayor Blanco; Moisés Benedicto Redón; Angel Orejón Vaca.

Capataz: José Lopategui Romero. Facundo Carrascal Martín; Manuel Gago Calvo; Federico Tejedor Gato; Luis del Valle Valle; Plácido González Alonso; José de la Peña Díez; Angel Prieto Lozano; Pablo Sendin

Ramos; Enrique Maciñeira Lage; Francisco Ferrerías de Baños; Alfredo Prieto Prieto; Ramón Díez del Corral; Fermín Aguado Blanco; Sebastián Rivas Calvo; Prudencio Gutiérrez; Joaquín Prada Cañibano; Antonio Vilosillo.

Estos camaradas se presentarán sin excusa ni pretexto de ninguna clase el día 15 del corriente, a las ocho y media en punto de la mañana, en la Plaza del General Sanjurjo.

Todos llevarán la camisa azul de Falange, y teniendo en cuenta que estos trabajos terminarán todos los días a las cinco de la tarde, deberán ir provistos de una comida.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 11 de noviembre de 1938.
—Tercer Año Triunfal.—EL JEFE LOCAL.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

SE ARRENDAN

En término de Zamora las fincas que fueron de Mafeo Vara. Una finca al Castro de diez fanegas, en pajas. Otra al mismo sitio y pago de tres fanegas, en pajas. Otra al Colmenal, de una fanega, en barbecho. Otra al pago de San Jerónimo, de una fanega, en barbecho.
Razón, don Marcelino G. Gimenés, Procurador, San Andrés, 17.

VENTA

de dos vacas holandesas; una próxima a parir y otra en plena producción.
Vicente Gómez, Pajares de la Laguna.—ZAMORA.

Letras de luto variaciones de la ciudad

DON JOAQUIN SANCHEZ CUSTODIO.

De nuevo la desgracia se cierne sobre una familia zamorana con la desaparición de don Joaquín Sánchez Custodio, que víctima de traición y rápida dolencia, dejó de existir en la noche de ayer.

Era el señor Sánchez Custodio, un hombre trabajador y activo; simpático, afable y caballeroso, que desde el fallecimiento de su señor padre, don Angel (q. e. p. d.), desempeñaba el cargo de Subdirector de la importante Compañía de Seguros "La Catalana".

Gozaba el señor Sánchez Custodio en Zamora de la general estimación que legítimamente se había conquistado por las relevantes dotes personales que le adornaban, y buena prueba de ello, ha sido el acto de la condecoración de sus restos mortales al Cementerio, acto que ha tenido lugar en la tarde de hoy, tras la Vigilia celebrada en la iglesia parroquial de San Torcuato, y al que han asistido numerosas representaciones de todas las clases de la sociedad zamorana.

HERALDO DE ZAMORA se asocia muy sinceramente al dolor inmenso que en estos momentos invade el ánimo de su señoría viuda, doña Rosa González Alonso; hijos, Francisco, Joaquín, M.ª de la Soledad, M.ª de los Dolores y Angel; a sus hermanas, doña María de los Dolores y doña María de la Soledad, así como al resto de la familia, transmitiendo a todos la expresión de su sentimiento y muy singularmente a nuestro querido amigo y colaborador, don Baldomero Andreu, hermano político del finado.
Descanse en paz el alma de don Joaquín Sánchez Custodio.

Ha muerto el capitán don Gonzalo Silvela

A última hora de ayer recibimos la funesta noticia de que el capitán don Gonzalo Silvela había muerto por Dios y por la Patria. Nos produjo esta desgracia gran impresión porque el capitán Silvela, a más de sus relevantes servicios en la preparación del Movimiento Nacional en Castilla, como enlace y ayudante del general Saliquet, era figura muy conocida en nuestra provincia, donde su fin ha producido honda sensación.

En los días de la preparación del glorioso Alzamiento nacional, Gonzalo Silvela realizó servicios de tal naturaleza, que su memoria durará eternamente entre los españoles de corazón, ya que su valor y sinceridad de carácter le abrieron el campo en las más difíciles empresas de nuestra guerra de salvación.

Era el capitán Silvela nieto de la condesa de la Patilla, de arraigada nobleza castellana, y había permanecido durante todo el periodo republicano viviendo en la ciudad de Benavente, donde contrajo matrimonio con una virtuosa dama de aquella localidad.

Acompañaron el cadáver hasta Benavente, donde ha sido inhumado en el panteón familiar, el general Saliquet acompañado de su ayudante y otros altos jefes y oficiales así como los amigos íntimos del finado, señores de la Cuesta.

En Benavente esperaban el cadáver del capitán Silvela todo el vecindario en masa que le acompañó hasta el cementerio, cubriéndose la carroza fúnebre totalmente de coronas. Al enterramiento acudieron las autoridades.

Desde estas columnas expresamos nuestra más honda condolencia a los deudos del bravo capitán, cuya pérdida supone una desgracia irreparable, tanto para Benavente y Zamora, como para todas las provincias de la región castellano-leonesa, a la que supo incorporar desde los primeros instantes a la cruzada patriótica que levantó el general Franco.

Registro Civil

DEFUNCIONES
Joaquín Sánchez Custodio, de 40 años.
José Toledo Inógnito, de 6 meses.
Gumersindo Barajas Carrasco de 2 años.

¡FRIO! ¡CALOR!

Lluvia, privaciones, fatigas, penalidades...
Todo lo soportan nuestros combatientes para proporcionarnos este bienestar amable de la retaguardia.
Tengámonos en cuenta al hacer nuestro donativo para el Aguinaldo del Soldado.

Va viento en popa la suscripción pro Aguinaldo del Soldado. Ayer se han publicado la primera, listas que pueden verse en los escaparates de los comercios, y a esas horas habrá hecho su aparición la tercera.

Dentro de algunos días va a ser preciso disponer de mucho tiempo para letras del principio al fin, porque los donantes van a contarse por centenares.

La cosa marcha muy bien, como merecen nuestros combatientes y como corresponde al buen nombre de Zamora. No espera más, ser los primeros en cifra total porque ello no es posible. Nuestra provincia es pobre. Pero aspiramos a ser los primeros en intensidad de sacrificio. Al final Zamora ha de ocupar un lugar honorable en recaudación absoluta. Y un lugar primerísimo en recaudación relativa.

El ejemplo que brinda esta primera lista lo hace suponer. Es conveniente que su examen nos lleve al terreno de las matemáticas para que calculemos nuestra aportación con el lápiz en la mano y la conciencia sobre el papel.

El lunes, la segunda fila de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, va a dar comienzo los trabajos de la repoblación forestal en término de Villaralbo.

Ya están preparados los equipos de plantadores que por cierto, han constituido un motivo en las conversaciones de los últimos días. Y todo porque los designados no tienen—no tenemos—un historial en esto del pico y la pala, que nos acredite como expertos. Pero por algo se empieza, señores. Al fin y al cabo, un hombre de buena voluntad bien puede permitirse el lujo de parodiarse a Arquímides: "Dadme un trozo de tierra y con un pico saldré por los antipodas".

Aparte de que no se trata de eso. Se trata de llevar a cabo una gran labor cuya necesidad hemos encomiado todos. Y se hará—esto estamos bien seguros—con verdadero espíritu de Falange. En los yermos de nuestra provincia brotarán millares de árboles que señalarán este momento en que los señoritos de la ciudad se ennoblecieron hasta ponerse a la altura de nuestros magníficos campesinos.

Mercado de ganados

Hoy ha sido día de mercado de ganados, celebrado como de costumbre en la explanada del matadero antiguo, con regular animación. La concurrencia de vendedores ha sido nutrida, pero las operaciones verificadas no han sido muchas.

Los caballos de 4 a 6 años de edad, se han vendido de 600 a 800 pesetas. Las melas de 5 a 6 años, han sido cotizadas a 500 y 600 pesetas. El ganado asnal ha oscilado en precios alrededor de los cincuenta duros. El vacuno se ha pagado al vivo al precio de tasa y las cabras han estado pagadas de 65 a 100 pesetas, las de leche y las demás de 40 a 50 pesetas.

¡Pues si que es un placer!

COSAS DE MUJERES

En la oficina de reparaciones físicas instalada en la calle de Calvo Sotelo, vulgarmente conocida por Casa de Socorro, compareció esta mañana María Alonso Bermejo, de 32 años, y manifestó que en la finca llamada "Los Placeres" en la carretera de Tor-desillas a Zamora, una tal Angela Gallo, la había obsequiado con unos palos, produciéndole, según el personal facultativo comprobó, maqui-lajes poco favorecedores en ambos lados del cuello, gran hematoma en la región occipito-parietal derecha y, en fin, que la dejó como para hacer visita de cumplimiento al lugar antes indicado.

¡Y todo esto ocurrió en "Los Placeres"! ¡Caray!

Magín Prieto Prieto

Almacén de Coloniales

Alfonso XII, núm. 7.

TEJIDOS

Ramos Carrión, 1 y 3
ZAMORA

Teléfono 1718

El trabajo de los reclusos ha dado un excelente resultado

Los exámenes para auxiliares interinos de Investigación y Vigilancia

La Superioridad ha dispuesto que los exámenes de comienzo el día 9 de enero próximo, en tanto de los días, cada día laborable, siendo necesario poder examinarse que hayan sido declarados aptos, con anterioridad por el Tribunal Médico Militar que al efecto se nombre.

Los aspirantes admitidos a examen cuya relación se publicará oportunamente en el "Boletín Oficial del Estado", deberán presentarse el día anterior al que les corresponda examinarse en la Escuela de Policía.

pañola, instalada en la Facultad de Medicina de Valladolid.

Los aspirantes que aprueben el primer ejercicio serán examinados, del segundo al siguiente día. Serán eliminados del concurso y sin derecho a reclamación alguna los que no se presenten en la fecha que se les señale, pues no habrá segundo llamamiento.

Una carta del Rey Carol al Generalísimo : : : : :
Burgos.—El representante de Rumania, cerca del Gobierno Nacional, ha cumplimentado a S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado, al que le hizo entrega de una carta autógrafa del Rey Carol, en la que éste comunica al Caudillo el fallecimiento de la Reina Madre.

S. E. reiteró al representante rumano la condolencia del pueblo español ya expresada a raíz del fallecimiento de la egregia soberana, cambiándose frases de gran afecto, prueba de la amistad que une a los dos países.

Donativos para el Aguinaldo del Soldado

Hoy ha llegado a nuestra Redacción un donativo de 15'60 que las niñas de la Escuela de La Hiniesta, envían con destino a la suscripción del Aguinaldo del Soldado.

Es la segunda cantidad que, con idéntico fin han remitido a HERALDO los niños de nuestra provincia, y por lo de manifiesto una vez más el sentido patriótico que sus maestros, a los que felicitamos desde aquí, están desarrollando en esta infancia que es el porvenir de la España Nacional.

Ahora ya está en marcha la suscripción. Por lo que se refiere a la capital, ayer publicábamos el llamamiento que nuestro Alcalde hacía al pueblo de Zamora. Hay pues, designado un Centro, donde ser ingresados dichos donativos: El Ayuntamiento. En el Ayuntamiento entregamos las 15'60 recibidas de las niñas de La Hiniesta, y rogamos a los maestros de la provincia que nos tienen anunciado el envío de cantidades para esta suscripción, que las ingresen en sus respectivas Alcaldías, ya que según nuestras noticias, en todas ellas ha quedado abierta la suscripción.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Organizaciones Juveniles

El próximo domingo día 13 de los corrientes, a las nueve en punto de la mañana, todos los afiliados a la Organización, se encontrarán perfectamente uniformados en nuestro cuartel María Álvarez Hernández, (San Andrés 42), para asistir a una misa por todas las jerarquías de Organizaciones Juveniles y después de la misma en el salón de conferencias de la Local, el Delegado Provincial de J. O. J. hará la presentación de los camaradas Delegados de los diferentes servicios, que es deseo de esta Delegación empiecen sus actividades el próximo lunes (D. M.).

Espero de todos los afiliados la asistencia sin excusa de ninguna clase, pues al que no cumpla la presente orden le aplicaré el reglamento disciplinario.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 9 de noviembre de 1938.

—Tercer Año Triunfal.—El Delegado Local de J. O. J.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Milicia

Los falangistas Manuél Canadas del Tercio de Pilar, que salió del Hospital de Toro el día 6 del actual y Rafael Boiza Guardiola del mismo Tercio que salió del hospital el 9 del corriente, se presentarán a la mayor brevedad en esta Jefatura de Milicias para enterarle de asuntos que le interesan.

Zamora, 11 de noviembre de 1938.

—III Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Juan Losada.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por R. O. de 2 de Diciembre de 1930.

Sucursal de Zamora. — Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca

y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

OPERACIONES QUE REALIZA:

Libretas ordinarias de ahorro. 2'50 por 100 anual
Imposición a seis meses 3 por 100 anual
Imposición a doce meses 3'50 por 100 anual

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa. Se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARAS MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redón.



Verdadero martirio...

sufre la persona que continuamente padece dolores de cabeza. Para ella "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima e inmediata eficacia, es el remedio más indicado porque actúa rápidamente sobre las regiones doloridas, haciendo desaparecer instantáneamente los dolores.

Instantina alivia al instante

EL NILO "CREADOR DE EGIPTO"

Egipto fué creado por el Nilo y vive de dicho río. Herodoto enseñó en la antigüedad que Egipto era un regalo del Nilo. Prácticamente, Egipto puede designarse como el "país sin lluvia"; toda el agua que dicho país necesita para su cultivo y para su población, la encuentra en el Nilo.

Después del Misisipi Misuri, el Nilo es el río más largo del mundo (6.397 km. En Kartum se reúnen y toman el nombre de Nilo el Bahr, el Abiad, (río blanco) y el Bahr el Azrak (río azul). El primero sale del lago Victoria en Africa y el segundo nace en el lago Tana en Abisinia. Después de la temporada de las lluvias abisinias, el río azul vierte gran masa de agua en la cuenca del Nilo. Hacia el final de la temporada de las lluvias abisinias, empiezan las grandes lluvias del Africa Central y el río blanco eleva a su vez el estiaje del Nilo.

En 1830, Mohamed Ali Bajá construyó el primer dique del Nilo a 19 kilómetros más arriba del Cairo. Más adelante dicho dique fué mejorado. En 1902 se terminó la construcción del dique de Asuán que en 1910 y 1932 fué elevado con el fin de crear una balsa de unos 5.380 millones de metros cúbicos de cabida. En 1937 se construyó el dique de Gebel Aulia. Créese que pronto podrá introducirse en Egipto el sistema de irrigación continua.

Así se ve que Egipto debe su bien estar al Nilo. Los antiguos egipcios, los griegos y los romanos adoraban al Nilo como río divino. Los egipcios atribuían las inundaciones del río a las lágrimas de Isis. En Nilo

El trabajo de los reclusos El sistema ha dado un resultado excelente

Burgos.—En diferentes cárceles de España se cumple actualmente el decreto del ministro de Justicia sobre el régimen de trabajo remunerado de los presos.

En la de Sevilla, funciona un magnífico taller de construcción de muebles, los cuales, salen del taller tan perfectos, que toda la producción se agota rápidamente. Los reclusos llevan confeccionados ya varios miles de piezas de punto. También se fabrican millares de envases de mimbre para botellas. Del taller de escultura ha salido una magnífica talla de Jesús, obra del joven artista Antonio Venegas.

Del buen resultado de esta organización se ha dado cuenta al ministro de Justicia, haciendo resaltar que tal modalidad del régimen penitenciario es magnífica para los reclusos y para sus familiares.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro cuenta si quieres tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adonde vas a realizar las venideras.

EL SUBSIDIO FAMILIAR

Santander.—Cada día que pasa se incrementa la difusión entre los patronos del Subsidio Familiar. Es vertiginosa la actividad desplegada por las Delegaciones Sindicales provinciales sobre las mismas organizaciones locales, cuya labor profundamente eficaz alcanza cifras incalculables. Por otra parte, numerosas empresas, vivamente interesadas en colaborar con la Caja Nacional de Subsidios Familiares y en la aplicación del régimen obligatorio de éste, acogiéndose al artículo 53 del Reglamento, solicitan cargar a su cuenta la cotización y el pago de los derechos del Subsidio Familiar, poniendo de manifiesto un espíritu elevado en el servicio a que todos estamos obligados.

A continuación damos una relación de estas empresas: Altos Hornos de Vizcaya S. A.; S. A. Hulleras de Turón; San Francisco del Desierto; Compañía Minera del Dicedo; Compañía Anónima Vasconia S. A. Basauri; S. A. El Desestamo; S. A. Forja Vasca; S. A. D. C. Barcock Wilcock; S. A. Echevarría.

Finalmente recordamos a los trabajadores y empresarios que el período de afiliación voluntaria finaliza a últimos de mes y exhortamos a cumplir la obligación en este plazo a aquellos que todavía no lo hicieron.

Crónica del "Tebib Arrumi"

(Viene de primera plana)

nos, ni también llegarán con sus estragos al hambre de la relaguar día roja. Tened un momento de conciencia y dignidad, españoles de la zona roja alzaos contra vuestros verdugos, que nunca se saciarán de vuestra sangre, que se ríen de vuestros dolores. Cada minuto que retraseis vuestro gesto de liberación más y más se encharca la tierra y se sorbe la tierra cadáveres de vuestros padres y hermanos.

No hay para vosotros más esperanzas de salvación que la que Franco aún os ofrece generoso y justiciero. Ya no os hablen de victorias, de desfiles, de coronas. Os dicen resistir; pero no es el ces hasta cuando. Media docena de muchachos no es posible que puedan más que todo un pueblo. Si ellos convierten a España en un cementerio, impedidlos vosotros. Franco no piensa en eso. Franco juzgará de todos, pero con serenidad. Y para los engañados, para los arrepentidos, para los dispuestos a adajar de sus yerros, les ofrece Paz, Pan y Justicia. Se promete implacable contra los miserables que tanto dolor y ruina han traído a España por servir al interés de Rusia, la mil veces, mil años.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
TELEFONO 1323
Hoy sábado: ¡Acontecimiento!
A las 7 y a las 10'30
Butaca, CINCO y CUATRO ptas.
PRESENTACION D L

Teatro Nacional de Falangé Española Tradicionalista
Con el siguiente programa:
1.º El entremés atribuido a don Miguel de Cervantes
Los dos habladores
2.º El Auto Sacramental anónimo del siglo XVI
Las bodas de España

3.º Segundo Pliego de Romances
Con una magnífica presentación de decorado y luminosidad
Mañana domingo: A las 7 y 10'30
Último día. Despedida. Entreno de **La Verdun sospechosa**
Butaca, CINCO y CUATRO ptas.

NUEVO TEATRO
MANANA: Butaca, 1'60 y 2 ptas
Estreno de la producción española «Atlantic Films»
Patricio miró una esirella
Director: José Luis Sáenz Heredia
Música: Maestro FANDINO
Dirección técnica: S. Ballesteros
Intérpretes: Rosita Lacasa, Manolo París y Antonio Vieo
Un señalado éxito cómico

Pablo Morán y Samaniego
De la Beneficencia e Institución Municipal de Fuericultura de Chamartín de la Rosa MADRID

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de

Enfermedades de los Niños y Medicina General
de 2 a 4 de la tarde
En Santa Olaya, 2.-2.º derecha (esquina a San Andrés, frente a Viriato)

Casa de cuatro viviendas
Se vende; tiene corral, pascas y jardín, produce 3.000 pesetas, instalada en la misma, Avenida de la Plata Francia, 18.

Se compra
Inmuebles, material eléctrico y otros de Resid.

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)

● CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408 Zamora

SE COMPRAN LIBROS En pequeñas y grandes cantidades. Avisos, HERALDO DE ZAMORA, Santa Clara, 55.

SE VENDE Almacén de cerdo. Para tratar un Matrimonio. Situación, Santa Ana, número 5.—Zamora

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesauco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasia, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

La Energía
Instalaciones y Reparaciones Eléctricas
Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

SE COMPRA Pan duro en la librería de trigo de A. GALANDEA.
Calle de Diego Ordaz. (Detrás de San Gil)

PERDIDA.—De un perro de raza con manchas y patas blancas.—Se gratificará a quien lo entregue en Ramón Álvarez, 32.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avenida de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consultas: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

ARRENDADO PISO
Con seis habitaciones, baño de baño y cocina, bien soleado.
Razón: Modesto Alonso, frente las Tres Cruces.

José Bufrón Queipo de Llano
ASOCIADO PROMOTOR
Realiza depósitos:
CASA DE EMPAQUE, 23.
Teléfono, 1567

AGENCIA C A R M A

